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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ' - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ
ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ύ, tC
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 12 Δεκεμβρίου, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.15', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα 150 η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της Πολιτικής της 

Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής κυρίας Ελισάβετ (Έλσας) 

Παπαδημητρίου, με θέμα ημερήσιας διάταξης: «Ενημέρωση από τον κ. Γεώργιο Ιωακειμίδη, 

Δήμαρχο Αγ. Ιωάννη Ρέντη, εκπροσώπο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.».

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Κωνσταντίνος Αγοραστός, Θεόφιλος Βασιλείου, 

Ξενοφών Βεργίνης, Γεώργιος Βλάχος, Ανδρέας Λυκουρέντζος, Έλσα Παπαδημητρίου, 

Θεόδωρος Σκρέκας, Χρύσα Αράπογλου, Ιωάννης Βλατής, Σωκράτης Κοσμίδης, Άγγελος 

Μανωλάκης, Γεώργιος Παπαγεωργίου, Βέρα Νικολάίδου και Φώτιος Κουβέλης.

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης διενεμήθησαν στα μέλη της Επιτροπής έγγραφα, 

τα οποία κατέθεσε ο κ. Γεώργιος Ιωακειμίδης, τα οποία επισυνάπτονται στο τέλος του 

παρόντος πρακτικού.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρίες και κύριοι 

συνάδελφοι, θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι σε συνάντησή μου με τον Υπουργό 

Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Παυλόπουλο πληροφορήθηκα ότι 

πριν «αποκρυσταλλώσει» το καινούργιο νομοθέτημα επικαιροποίησης των κυβερνητικών 

προβλέψεων για τη μετανάστευση, θα έρθει στην Επιτροπή μας στην πρώτη συνεδρίαση του 

νέου έτους. Ο κ. Υπουργός περιμένει με ενδιαφέρον τις απόψεις μας, για να ενσωματώσει 

όσα κρίνουμε όλοι μαζί ότι μπορούμε να προτείνουμε στην Κυβέρνηση.
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ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Φοβάμαι ότι αν ο Υπουργός έρθει μετά τις γιορτές, θα 

υπάρχει σχεδόν έτοιμο νομοσχέδιο, ενδεχομένως με υπογραφές, οπότε θα συζητούμε πλέον 

επί νομοσχεδίου και όχι επί σκέψεων, απόψεων και προτάσεων.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα έρθει πριν 

μπούνε οι υπογραφές, στο μέτρο, που θέλει τις απόψεις μας.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Θα υπάρχει όμως έτοιμο νομοσχέδιο.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Νωρίτερα δεν 

μπορεί να γίνει. Θα προσπαθήσω να έχουμε το νομοθέτημα, πριν τα Χριστούγεννα. Έτσι κι 

αλλιώς, δεν νομίζω ότι θα ασχοληθεί κανείς με τίποτε άλλο πέραν του προϋπολογισμού.

Το λόγο έχει ο κ. Ιωακειμίδης.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ (Δήμαρχος Αγ. Ιωάννη Ρέντη, εκπρόσωπος της 

Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.): Η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. έχει συστήσει το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης, το οποίο 

προσπαθεί να κάνει τις έρευνες και τις μελέτες, που αδυνατούσε να κάνει η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. με το 

προσωπικό της. Το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης συνέστησε μια Επιτροπή για τη 

μετανάστευση, στην οποία ήμουν μέλος και εκπρόσωπος των αιρετών. Δουλέψαμε για 

περίπου 6 μήνες και το καλοκαίρι παραδώσαμε αυτή τη δουλειά. Στην Επιτροπή συμμετείχαν 

μετανάστες, δήμαρχοι και όσοι άλλοι θεωρήσαμε ότι μπορούσαν να βοηθήσουν στον 

προβληματισμό μας. Καταλήξαμε σε 3 κείμενα, το καθένα από τα οποία αφορά σε 

διαφορετικό κομμάτι, σε σχέση με τους μετανάστες.

Η διαπίστωσή μας είναι ότι είμαστε πολύ πίσω σε αυτό το κομμάτι ως Αυτοδιοίκηση. 

Είναι ένα κομμάτι, το οποίο η Αυτοδιοίκηση το είδε σε πρώτη φάση ως εξαναγκασμό, με την 

έννοια ότι της δόθηκε αυτή η αρμοδιότητα χωρίς να υπάρχει συζήτηση και χωρίς να είναι 

έτοιμοι οι δήμοι να την αντιμετωπίσουν. Καλύφθηκε πολλές φορές με υπαλλήλους, που δεν 

ήταν οι καλύτεροι δυνατοί, πράγμα που από μόνο του δημιουργεί πρόβλημα στη λειτουργία 

των δήμων. Αντιλαμβάνεστε ότι για να κάνουμε προσλήψεις, θέλουμε τουλάχιστον 2 χρόνια 

προγραμματισμό. Όταν, λοιπόν, ήρθε η αρμοδιότητα έτσι, έπρεπε να καλυφτεί με όποιο 

τρόπο γινόταν. Δεν έχει λειτουργήσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στους περισσότερους 

δήμους. Παρόλα αυτά, στην κουβέντα που έγινε μεταξύ μας δεν τέθηκε θέμα να φύγει η 

αρμοδιότητα από μας. Η Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης θεωρούν ότι 

εφόσον αυτή η αρμοδιότητα δόθηκε στην Αυτοδιοίκηση, οφείλει να βελτιώσει τις υπηρεσίες
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ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Θέλω να κάνω κάποιες ερωτήσεις πριν τοποθετηθώ. 

Πρώτα απ’ όλα, ποιο έργο ανειλημμένο έχουν οι δήμοι σε σχέση με την παροχή υπηρεσιών 

στους μετανάστες; Ποιο είναι το έργο τους; Εξαντλείται αυτό το έργο σε ένα μεταβατικό στάδιο 

σε σχέση με τις προθεσμίες νομιμοποίησης ή έχει και συνέχεια;

Δεύτερον, οι επιμέρους δήμοι έχουν την ίδια απασχόληση σε σχέση με τους 

μετανάστες ή κάποιοι δήμοι έχουν πολύ δουλειά για τους μετανάστες, επειδή υπάρχει 

μεταναστευτικό ρεύμα στα όρια του δήμου και κάποιοι δήμοι δεν έχουν καθόλου ή έχουν 

ελάχιστο;

Τρίτον, γιατί υπάρχει αναμονή σε σχέση με τις νέες δημοτικές αρχές ή με τα 

δευτεροβάθμια όργανα, τη στιγμή που υπάρχει συνέχεια στο κράτος και στους φορείς της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αυτές είναι δουλειές των υπηρεσιών, που πρέπει να συνεχίζονται 

και να μην διακόπτονται εξαιτίας εκλογών πάσης φύσεως;

Ένα άλλο ερώτημα είναι το γιατί συνιστάται ένα διαφορετικό κέντρο εξυπηρέτησης για 

τους μετανάστες, που αρχίζει και διασπά τη φιλοσοφία των ΚΕΠ σε επιμέρους υπηρεσίες; 

Θεωρώ ότι η εξυπηρέτηση των πολιτών πρέπει να είναι ενιαία, να γίνεται από ενιαίο κέντρο, 

το οποίο παρέχει τις πάσης φύσεως υπηρεσίες των δήμων προς τους πολίτες μεταξύ των 

οποίων είναι και οι μετανάστες που ζουν στην περιοχή.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ευχαριστώ, 

κύριε Κοσμίδη. Θα μου επιτρέψετε να κάνω δύο ερωτήσεις. Θέλω να ρωτήσω, εάν μέσα στο 

χρέος σας βάσει των μελετών που έχετε υιοθετήσει, συμπεριλαμβάνεται και το έργο 

ενημέρωσης των Ελλήνων πολιτών για τους οποίους οι διεθνείς συνθήκες, η ηθική και η 

βούληση της χώρας επιτάσσουν την ενσωμάτωση των μεταναστών. Πιστεύω ότι ένα πολύ 

μεγάλο έργο, Ττου πρέπει να κάνει η Αυτοδιοίκηση δεν αφορά μόνο τους μετανάστες, αλλά 

αφορά και τους Έλληνες πολίτες, τους εντολείς σας, τους ψηφοφόρους σας.

Με εκπλήσσει η πρότασή σας, να πληρώνουν οι μετανάστες πέραν του 30% που 

έρχεται αυτή τη στιγμή στους δήμους από όσα πληρώνουν ως παράβολα στα διάφορα 

στάδια, ώστε να χρηματοδοτείται με αυτόν τον τρόπο και η εξυπηρέτηση τους. Η 

εξυπηρέτηση των μεταναστών βάσει των συνθηκών, που έχει υπογράψει η χώρα μας είναι
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(Συνέχεια ομιλίας κ. Γεώργιου Ιωακειμίδη, Δημάρχου Αγίου Ιωάννη Ρέντη, 

εκπροσώπου της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.)

Στη γενική ερώτηση, τι κάνουμε με τους μετανάστες, υπήρχε ένα 17% που έλεγε 

«έξω τώρα όλοι», το οποίο είναι ένα φοβερό ποσοστό και που σημαίνει ότι όλοι έχουμε να 

κάνουμε τεράστια δουλειά. Αυτά, λοιπόν, προσπαθούμε να περάσουμε στους δημάρχους και 

εκεί θέλουμε τη δική σας βοήθεια και στο οικονομικό κομμάτι και στο κομμάτι της νομοθεσίας, 

ώστε να μην βρούμε αυτό το πρόβλημα μπροστά μας, όπως το βρήκαν τώρα οι Γάλλοι. Δεν 

είναι ένα πρόβλημα, το οποίο «θάβουμε κάτω από το χαλί». Με αυτή την έννοια, οφείλουμε 

να το αντιμετωπίσουμε. Μακάρι, στους δύσκολους οικονομικά καιρούς της Αυτοδιοίκησης, να 

μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Αντιπρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, μήπως στην περιοχή του Ρέντη και, 

ενδεχομένως, στην υπόλοιπη Β' Πειραιά έχετε πολλούς Ινδούς και Πακιστανούς, επειδή 

υπάρχουν επί τόπου βιοτεχνίες, στις οποίες δουλεύουν; Μήπως η χαμηλή ή και ακόμα η 

ανύπαρκτη εγκληματικότητα οφείλεται στο γεγονός ότι έχετε αλλοδαπούς, που έρχονται από 

κάποιες χώρες, που είναι μακριά από την ανάπτυξη της εγκληματικότητας; Επίσης, οι 

αλλοδαποί που δηλώνουν κάτοικοι στον Δήμο Ρέντη απασχολούνται και εντός των ορίων του 

Δήμου Ρέντη; Είναι κάτι που έχει αξιολογηθεί και αναλυθεί;

Στην ισχύουσα νομοθεσία υπήρξαν μεταβατικές διατάξεις, προθεσμίες για την 

νομιμοποίηση αλλοδαπών, οι οποίες έχουν λήξει, άρα και η δουλειά, που είχε να κάνει ο κάθε 

δήμος έχει συντελεστεί. Πόσες αιτήσεις, που είχαν σχέση με νομιμοποίηση κατατέθηκαν στο 

Δήμο, πόσες διαπεραιώθηκαν και μετά τη λήξη της προθεσμίας υπάρχει απασχόληση στις 

υπηρεσίες του Δήμου Ρέντη και, γενικά, στους άλλους δήμους για τους μετανάστες;

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ (Αντιπρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Βεργίνης.

ΞΕΝΟΦΩΝ ΒΕΡΓΙΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να ρωτήσω το Δήμαρχο εάν 

υπάρχουν εξωκυβερνητικοί φορείς, οι οποίοι ασχολούνται με τους οικονομικούς μετανάστες 

στην περιοχή και κατά ποιο τρόπο εκφράζονται;
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